
公表日： 2019年12月25日

事業所名 きらめき園 保護者数（児童数） 35 回収数 14 割合 40.0%

チェック項目 はい
どちら
ともい
えない

いいえ わから
ない ご意見 ご意見を踏まえた対応

環
境
・
体
制
整
備

① 子どもの活動等のスペースが十分に確保
されているか

7 4 2 1

・もう少し広くてもよい。
・もう少し広いとなお良いと思う
・利用する子どもの人数が多い日は、部
屋が狭く感じます。
・園庭や雨の日の室内活動の部屋が少
し狭いと感じます。
・玄関が狭く大勢の人がいる空間が苦手
な子は混雑時はつらい。

建物を広くすることはできませんが、雨
の日の活動は、静と動の動きを交互に
入れることで、いろいろな体験が出来
るように工夫しています。玄関の混雑
を解消するために、朝の申し送りを素
早く済ませて、早めに入室してお支度
をしています。

② 職員の配置数や専門性は適切であるか 12 2 0 0

・人数が多くて、安心します。
・1人ひとりを丁寧に見たり、アドバイスを
いただけたりするので、とてもありがたい
です。
・子供１人につき大人１人が担当するの
は手厚いが、そのメリットがデメリットに
感じる時もある。
OT/STの先生の指示がどう出ているの
か、活かされているのか分かりにくい。

お子さん一人に、一人の担当職員が
つかせていただいています。苦手な事
はサポートしながら、出来ることは見守
りながら、その子に合わせた支援をし
ています。STの職員にアドバイスをも
らい職員間で共有しながら、保護者の
方にもお伝えしています。

③

生活空間は、本人にわかりやすい構造化
された環境になっているか。また、障害の
特性に応じ、事業所の設備等は、バリアフ
リー化や情報伝達等への配慮が適切にな
されているか

14 0 0 0 ・本人も場所をよく把握し、楽しそうに動
いているのを見ると、とても嬉しいです。

限られた空間の中で、出来る範囲で活
動していますが、お気づきの点がござ
いましたらお知らせください。

④
生活空間は、清潔で、心地よく過ごせる環
境になっているか。また、子ども達の活動
に合わせた空間となっているか

14 0 0 0 ・いつもきれいに保たれています。 汚れや破損のある場所は、随時交換、
修理していきます。
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切
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⑤
子どもと保護者のニーズや課題が客観的
に分析された上で、児童発達支援計画が
作成されているか

13 1 0 0
要望などは、書面での提出をお願いし
ていますが、十分な話し合いの時間も
確保していきたいと思っています。

⑥

児童発達支援計画には、児童発達支援ガ
イドラインの「児童発達支援の提供すべき
支援」の「発達支援（本人支援及び移行支
援）」、「家族支援」、「地域支援」で示す支
援内容から子どもの支援に必要な項目が
適切に選択され、その上で、具体的な支
援内容が設定されているか

10 1 0 3
・知らない支援はお願いする事も出来な
いので、こんな支援がありますと知らせ
て欲しい。時期が来てからではなくて早
めに。

困ったことやご要望があったときに、そ
の解決策として、別の支援をお使いに
なる事をお勧めしています。今後は早
い段階でお伝えしていきます。

⑦ 児童発達支援計画に沿った支援が行わ
れているか

13 1 0 0 職員間で共有しています。

⑧ 活動プログラムが固定化しないよう工夫さ
れているか

12 2 0 0

・トランポリンなどの身体を使うものや、
形あわせなどの手先を使うものなど、い
ろいろ行っていただき、ありがたいです。
・課題遊びのバリエーションを増やして欲
しい。発達レベルが違うのに同じ内容を
やるのは無理があるのでは？
絵本の読み聞かせ技術もレベルアップし
てもらえたらありがたい。

課題遊びは、同じ内容でも、その子の
レベルに合わせて、成功体験が出来
るように工夫をしています。絵本は発
達に合わせたものを選んでいます。い
ろいろな人が読むことで、その違いも
楽しんでくれています。

⑨
保育所や認定こども園、幼稚園等との交
流や、障害のない子どもと活動する機会
があるか

6 3 0 5

・他の保育園等と一緒に行事等を行って
いるのでしょうか？
・年に１度しかないのは少ない。
障害のない子達との交流をさせたい気持
ちはどの親もみんなあると思う。私見だ
が、一緒にいると目の輝き方が違うと思
う。

近隣の幼稚園さんと一緒に豆まき集
会を行っています。
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⑩ 運営規程、利用者負担等について丁寧な
説明がなされたか

14 0 0 0

運営規定は事業所の玄関にあります
のでご覧ください。今後も契約時に
サービス内容や料金など丁寧な説明
を心掛けていきます。ご不明なことが
あればいつでもご連絡ください。
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⑪

児童発達支援ガイドラインの「児童発達支
援の提供すべき支援」のねらい及び支援
内容と、これに基づき作成された「児童発
達支援計画」を示しながら、支援内容の説
明がなされたか

12 1 0 1 引き続き丁寧な説明、わかりやすい説
明を行っていきます。

⑫ 保護者に対して家族支援プログラム（ペア
レント・トレーニング等）が行われているか

6 3 1 4 現在きらめき園ではできていませんの
で検討させていただきます。

⑬
日頃から子どもの状況を保護者と伝え合
い、子どもの健康や発達の状況、課題に
ついて共通理解ができているか

12 1 1 0

・送迎を祖母に任せてしまっているため、
様子を聞く機会がありません。
・いつも細かい様子まで教えていただき、
園での様子がよく分かります。
・こちらからお願いするのは言いづらい
時があります。嫌な顔はされませんが、
察してしまう事があります。

ぜひお休みの日にはお子さんの様子
をご覧になってみてください。お待ちし
ています。出来る範囲ではあります
が、出来ることはお手伝いしたいと
思っています。

⑭ 定期的に、保護者に対して面談や、育児
に関する助言等の支援が行われているか

8 2 2 2

・助言して頂けたらやってみるのに…
こちらも手探りでいっぱいいっぱいです。
母親とは違う角度から子供の成長を伸
ばすヒントやアドバイスはたくさん欲しい
です。

声がけや、手助けの方法など、お伝え
していきます。

⑮
父母の会の活動の支援や、保護者会等
の開催等により保護者同士の連携が支援
されているか

7 3 1 3
年に2回の「お茶会」や、毎日のお迎え
時、行事の時などに情報共有をしてお
られます。

⑯

子どもや保護者からの相談や申入れにつ
いて、対応の体制が整備されているととも
に、子どもや保護者に周知・説明され、相
談や申入れをした際に迅速かつ適切に対
応されているか

12 0 1 1
対応した職員が十分なお答えが出来
なかったときは、必ず責任者からお話
しさせていただいています。

⑰ 子どもや保護者との意思の疎通や情報伝
達のための配慮がなされているか

12 0 1 1 口頭でのお話し以外に、お手紙や貼り
紙などでもお伝えしております。

⑱

定期的に会報やホームページ等で、活動
概要や行事予定、連絡体制等の情報や
業務に関する自己評価の結果を子どもや
保護者に対して発信されているか

9 2 1 2
お便りで日々の活動の様子をお伝えし
ていきます。また、制作物は玄関や廊
下に掲示していますので送迎時には
ぜひご覧ください。

⑲ 個人情報の取扱いに十分注意されている
か

12 0 0 2
就業時、就業後においても個人情報
の取り扱いには十分注意してまいりま
す。
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⑳

緊急時対応マニュアル、防犯マニュアル、
感染症対応マニュアル等を策定し、保護
者に周知・説明されているか。また、発生
を想定した訓練が実施されているか

10 1 0 3 ・訓練がいつ行われているのかわかりま
せん。

月に一回、いろいろな予定を考慮して
日にちを決めています。

㉑
非常災害の発生に備え、定期的に避難、
救出、その他必要な訓練が行われている
か

12 0 0 2 毎月の避難訓練以外に、年に1度、防
災訓練・消防署見学をしています。

満
足
度

㉒ 子どもは通所を楽しみにしているか 13 1 0 0

・先生が大好きでよく家で話をしてくれま
す
・教わったダンスを嬉しそうに見せてくれ
たり、できることが少しずつ増えたりして、
とても楽しいようです。
・担当の人により気分が変わるようです
が、それも成長の証。

支援の仕方は統一するように情報を
共有していますが、人が変わることを
受け入れられることは、大きな成長に
なると思います。

㉓ 事業所の支援に満足しているか 13 0 1 0

・いつもありがとうございます。とても満足
しています。
・皆さん、とても親切丁寧で、本当に感謝
しています。
・曜日固定導入は理解するが、確実に使
いづらくなった。併用利用者は足が遠退
きます。
・いつも明るく迎えてくれて、担当の方々
もみなさん優しく行って良かったです。

たくさんの方にきらめき園をご利用い
ただけるように、曜日固定をお願いし
ています。ご希望はなるべくお受けす
るように努力しております。ご不便をお
かけして申し訳ありません。今後とも宜
しくお願いします。


